

狂人老家蘇爾特 成北約轟炸目標

卡扎菲疑逃亡阿爾及利亞

利比亞「狂人」卡扎菲(見圖)或已逃亡國外。埃及傳媒報道，一列車隊前日由利比亞開往鄰國阿爾及利亞，卡扎菲及其兒子或在其中。反對派接連取得軍事勝利，前日攻下通往突尼斯的重要邊境關卡。北約派戰機繼續轟炸卡扎菲家鄉蘇爾特，協助反對派向這個卡扎菲政權最後陣地推進。



反對派士兵與政府軍士兵交火。美聯社



一名政府軍士兵受傷被俘，反對派士兵展示從他身上搜獲的一大疊鈔票。美聯社



反對派士兵在卡扎菲睡房床上擺甫吉。法新社

英軍派出「旋風GR4型」戰機空襲蘇爾特。網上圖片



反對派已經徹底控制的黎波里，在市中心「烈士廣場」慶祝勝利，地面佈滿彈殼。路透社

埃及通

訊社MENA引述軍方消息報道，6部平治裝甲房車前日上午由利比亞駛往阿爾及利亞，當中或載有利國高級官員，甚至卡扎菲及其兒子。消息稱反對派無法截停該車隊，但報道未得到證實。阿爾及利亞則否認有關報道。

利比亞反對派前日宣布，於突尼斯邊境通道拉斯季迪爾與效忠卡扎菲的軍警交火後，已佔領該重要關卡，封鎖這條卡扎菲可能逃亡的主要路線。一名突尼斯官員稱，海關人員已逃往突尼斯一方躲避。突尼斯軍方即時增兵並關閉邊界，隨後把距邊界8至10公里地區定為軍事區。

反對派：已徹底佔領首都

在北約戰機協助下，反對派準備進攻蘇爾特，企圖徹底瓦解卡扎菲政權。英國皇家空軍周四晚派出「旋風GR4型」戰機，發射「風暴之影」導彈狂炸蘇爾特市內政府軍總部，北約戰機前日亦擊毀29部軍車及蘇爾特附近一個指揮據點。

反對派稱，已清除的黎波里內所有親卡扎菲勢力。市內雖仍有零星炮火聲。

當局查逾二百億資產盜用

歐盟、非盟及阿拉伯聯盟等組織，前日與聯合國秘書長潘基文就利比亞衝突後重建等問題舉行視像會議，潘基文在會後表示，與會方一致同意，聯合國應在利國戰後重建中發揮主要協調作用，與各組織密切合作，向統一目標邁進。此外，追蹤利比亞外國投資的官員表示，調查發現利比亞投資局(LIA)有人「挪用、誤用及不當使用」資產，有290億美元(約5,457億港元)資產中，有700億美元(約226億港元)不翼而飛，當局會徹查事件。法新社/路透社/美聯社



利比亞戰事最新進展

25年前空襲證說謊 養女未死做醫生



美國1986年空襲利比亞首都的黎波里，領導人卡扎菲堅稱其6個月大養女哈娜慘遭炸死，但利比亞反對派攻入卡扎菲大本營阿齊亞軍營後，搜查時找到一間疑是哈娜生活的房間，搜出一本身穿白褂、年約25歲女子(見圖)的護照，寫着「哈娜·穆阿邁爾·卡扎菲」的醫學院考試成績表，顯示哈娜不但生還，而且在的黎波里當醫生。反對派在懷疑是哈娜居住的房間中，找到大批文件和照片，顯示她在的黎波里攻讀醫科，書架上放滿醫學課本。據報她4年前曾在當地的英國文化協會學英文，並獲得「A」級成績。房間佈置和生活物品充滿西方氣息，有瘦身藥物、全套人氣美劇《色慾都市》「Sex and the City」DVD光碟、著名樂隊Backstreet Boys的海報等。有德國報章報道，哈娜曾是利比亞衛生部大權在握的醫生，甚至用自己的權勢影響其他同僚的升遷。此外，哈娜能說流利英語，經常去倫敦購物。卡扎菲經常在公開場合提及哈娜之死，將自己描述成「西方軍事入侵的受害者」，還於2006年發起「自由與和平哈娜節」，但很多人質疑卡扎菲捏造哈娜死訊，作為政治宣傳。每日郵報

聯儲局卸責華府 QE3或明年出爐



伯南克與妻子安娜出席金融政策會議。美聯社

美國聯儲局主席伯南克前日在全球央行年會上，對第3輪量化寬鬆措施(QE3)閉口不提，令市場大失所望。他又指出政府應採取更多措施刺激經濟。報道稱，伯南克的言論暗示局方在貨幣政策上已無能為力，意味著把刺激經濟的責任拋給國會和總統奧巴馬。Capital Economics分析師戴爾斯表示，QE3始終不可或缺，但最快或要到明年初才會出爐。

強調「財政」而非「貨幣」政策

伯南克前日在懷俄明州央行年會的發言中，明確表示政府需刺激就業，並強調美國樓市不景拖累經濟復甦，而推動經濟增長是聯儲局的職能之外。據經濟師統計，伯南克在發言中提及「財政政策」的次數，比「貨幣政策」多15次。

報道稱，伯南克藉此向國會發出警號，要求他們着手解決美國經濟的結構性問題，而不要光是

QE3遲遲未出爐的原因

- 1 QE2效果不明顯 聯儲局去年11月推出6,000億美元買國債計劃，並在今年6月底到期，但對美國經濟的實質效果不明顯。今年首季和次季經濟增長僅分別為0.4%和1%，令聯儲局內部對繼續推出新的刺激政策有很大爭議。
- 2 QE3最佳時機未到 投資者早前已預期聯儲局會宣布新的刺激措施，並消化該訊息，若如外界預期「按時」出爐QE3，效果會大打折扣。此外，美國總統奧巴馬很可能推出新刺激政策來協助競選連任，若過早推出QE3，其「加分」效應無法延續至大選期間。
- 3 國內外反對壓力 前兩輪量化寬鬆政策造成美元大幅貶值，並給其他國家帶來嚴重的輸入性通脹，遭國內外批評，聯儲局對外部壓力有顧忌。新華社

依賴局方的寬鬆政策。有紐交所交易員認為，奧巴馬下月發表新經濟刺激政策演說時，或會出大規模救市措施。

ING投資管理市場首席策略師科特表示，伯南克不急于推出新一輪刺激經濟措施是正確之舉，因為這可迫使華府出手，採取更穩健的長期財政政策。美國國際集團非執行董事米勒則認為，聯儲局已把息口壓至最低，但目前影響投資情緒的因素已非息口，而是投資者對整體經濟和國家財政的擔憂，質疑局方刺激經濟的板斧已不多。

伯南克在央行年會上措辭審慎，雖然他稱局方仍有「一系列工具」可作為進一步貨幣刺激措施，但未詳細解釋，顯示聯儲局內部就推出QE3嚴重分歧。其實局方早前宣布維持超低息政策至2013年，已引起局內激烈爭議，這亦大大壓縮伯南克操作貨幣政策的空間。

英國《金融時報》/《華爾街日報》/《泰晤士報》

奧巴馬下月料出招谷就業

美國總統奧巴馬將於下月勞動節後發表演說，公布減低失業率的措施，拯救低迷經濟之餘，更趕在2012年大選前挽回民望。分析指出，面對共和黨控制的眾議院阻攔，任何增加政府開支以刺激經濟的建議，在政治上都不可行。

美國發展研究中心(CAP)的經濟學家相信，奧巴馬的報告必須有大膽的建議，當中包括增加650億美元基建開支，積極處理房貸斷供的方案，以及在能源效益方面投入130億美元資金，以增加建造業職位。

宏觀經濟諮詢公司亦不看好奧巴馬的報告，預期奧巴馬會延長失業救濟、減免商業稅及推出勞工培訓計劃等，這些措施預計可令2012年國內生產總值上升0.85%，並增加60萬個職位，但也可能適得其反，引致失業率上升，因措施或令失業人士不願意找工作。

《華爾街日報》/英國《金融時報》



喬布斯剛辭任蘋果公司行政總裁，被傳媒拍攝到近照，他身穿黑色長袍較之前憔悴，走路需要由別人攙扶。外界猜疑很可能是癌症復發或擴散跡象。網上圖片

卡恩探IMF舊同僚謀「和解」



拉加德說：「卡恩要求和昔日同僚，還有任何想(見)他人碰面。他只是希望道別，我認為，他在離開美國前一次大和解。」她補充說：「所有前總裁都可以回來造訪IMF。」法新社

國際貨幣基金組織(IMF)前總裁卡恩(見圖)前晚抵達美國首府華盛頓探訪昔日同僚，上月接替卡恩出任IMF總裁的拉加德指，卡恩此行「可說是大和解」。

紐約檢察官日前撤銷卡恩的性侵犯指控後，卡恩與妻子前日離開紐約，轉抵華盛頓。卡恩夫婦一同現身於其位於華府高尚住宅區的豪宅，但沒理會聚集在門外的記者，還揮手趕他們離開。

IMF發言人周四曾表示，預計卡恩「最快下周」到訪，但卡恩明顯提早行程。拉加德接受法國電視台訪問時表示，卡恩此行將與前同事見面，但並未透露是否包括她本人。

UFO墜毀片曝光 疑似外星人現身



俄羅斯兩名青年在西伯利亞伊爾庫茨克，拍到不明飛行物體(UFO)墜毀(見圖)，並有5名外星人在雪地上行走尋獲外星人屍體。由於有官員指事件列為機密，不肯公開詳情，有UFO專家懷疑當局隱瞞UFO墜毀事件。

據報在拍下片段前2晚，有人目睹空中出現一個藍色發光物體，之後聽到極猛烈的爆炸聲，引起居民恐慌，紛紛報警。軍方指在區內沒進行軍演，與任何UFO事件無關。每日郵報

波音787下月首付運

美國波音787「夢幻」(Dreamliner)客機面對重重阻滯，超支數十億美元，前日終於獲美國聯邦航空管理局(FAA)批准投入商業營運，首架客機將於下月正式付運，夢幻終於成真。

波音公司下月正式向日本全日空航空公司付運首架787客機，預計下月28日抵達東京羽田機場。夢幻客機可能是波音公司的產品中最令人期待的傑作之一，研發過程荊棘滿

途。夢幻客機以省油為賣點，由於客機以碳複合物建造，大大減輕機身重量，提升能源效益。運用新材料亦有助改善機艙氣壓及加大窗口，為乘客提供舒適環境。

研發及建造過程史無前例利用了全球供應鏈，令生產成本大減，為飛機製造開拓新一頁。波音預期到2013年，每月可生產10架夢幻客機。路透社



波音787客機亮相批准付運儀式。路透社